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Благовещение в историческия манастир 
“Успение Богородично” в Св. Лавра в 
Калаврита

На 25-ия ден от месец март година след година Църквата изживява това 
велико в историята на човечеството събитие, поставящо началото на нашето 
спасение – зачеването в девствената утроба на непозналата мъж Мария на 
Спасителя на човешкия род – Господ Иисус Христос.

На този ден по покана на Негово Високопреосвещенство митрополита на 
Калаврита и Егиалиа Йероним, Високопреосвещеният Пловдивски 
митрополит Николай възглави архиерейска света Литургия в историческия 
манастир “Успение Богородично” в Св. Лавра в Калаврита.

В съслужение с Владиката бяха: Високопреосвещените митрополити: на 
Калаврита и Егиалия Йероним, на Арта Калиник, на островите Лимнос и Св. 
Евстратий Йеротей III, Преосвещеният Корницийски епископ Хризант, 
архимандрит Максим – епархийски духовен надзорник на Пловдивска 
митрополия, архимандрит Йероним – протосингел на митрополит Йеротей, 
архимандрит Евсевий – игумен на манастира Св. Лавра (Агия Лавра), 
архимандрит Калиник – игумен на манастира “Голямата пещера” (Мега 
Спилео) и духовници от митрополията на Калаврита и Егиалия.

Стотици миряни бяха дошли на празника в манастирския храм, за да 
потърсят благодатната закрила на Божията Майка.

По време на причастния канон за празника Благовещение проповядва 



митрополитът на Арта Калиник.

В края на богослужението митрополит Йеротей се обърна към Божия народ с 
вдъхновено слово, като изказа и благодарност на Високопреосвещения 
Пловдивски митрополит Николай за това че е приел искрената братска 
покана да възглави светата литургия, за духовната радост и 
засвидетелстваната братска обич в Христа.

От своя страна, митрополит Николай също благодари за любезната братска 
покана и топлото гостоприемство, оказано от Владика Йероним към всички.

По-късно беше отслужен и благодарствен молебен пред стария храм на 
манастира от митрополита на Арта Калиник в съмолитстване с другите 
архиереи.

Благовещение е национален празник на Гърция. На този ден през 1821 г. в 
манастира Св. Лавра митрополит Герман Патренски освещава началото на 
въстанието, станало известно като Гръцка война за независимост.

Светата Лавра е един от най-старинните манастири в Пелопонес – основан е в 
961 г. Светата обител е опожарена в 1585 г., малко по-късно е възстановена 
наново и изографисана до 1645 г.

Манастирът търпи големи изпитания през 1715 г., а през 1826 г. е изгорен от 
армията на Ибрахим паша. През 1828 г. Св. Лавра отново е възстановена с 
издигната базилика с купол, но през 1844 г. е разрушена от земетресение. 
През 1850 г. след създаването на независима Гърция манастирът е изграден 
отново.
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